Introducing ChatGPT research release Try~ Learn more>

RESEARCH

ChatGPT: Optimizing
Language Models

for Dialogue

We've trained a model called ChatGPT which interacts
in a conversational way. The dialogue format makes it
possible for ChatGPT to answer followup questions,
admit its mistakes, challenge incorrect premises, and
reject inappropriate requests. ChatGPT is a sibling
model to InstructGPT, which is trained to follow an
instruction in a prompt and provide a detailed
response.
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Ejemplos de utilizacion de ChatGPT

Preguntas correctas e incorrectas

Respuestas correctas e incorrectas
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escribe una pregunta tipo test con 4 respuestas posibles sobre los gases perfectos

;Cual de las siguientes afirmaciones sobre los gases perfectos es incorrecta?

A) Los gases perfectos tienen un volumen constante a temperatura constante
B) Los gases perfectos obedecen a la ley de Boyle-Mariotte

C) Los gases perfectos tienen una presion constante a volumen constante

D) Los gases perfectos tienen una relacion lineal entre la presion y el volumen a temperatura

constante

La respuesta correcta es D) Los gases perfectos tienen una relacion lineal entre la presion y

el volumen a temperatura constante. Los gases perfectos obedecen a la ley de Charles, que

establece que la presion y el volumen estan inversamente proporcionales a temperatura

constante.

~]
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escribe una pregunta tipo test con 3 respuestas posibles sobre la ecuacion de van der Waals

;Cual de las siguientes afirmaciones sobre la ecuacion de van der Waals es correcta?

A) La ecuacidn de van der Waals es una ecuacibén de estado que se ajusta muy bien a los
gases reales a altas temperaturas y presiones

B) La ecuacion de van der Waals incluye términos adicionales que tienen en cuenta el
tamario y la atraccion entre las moléculas de gas

C) La ecuacion de van der Waals solo se aplica a gases monoatémicos

La respuesta correcta es B) La ecuacion de van der Waals incluye términos adicionales que

tienen en cuenta el tamafio y la atraccion entre las moléculas de gas. La ecuacion de van der

Waals es una ecuacion de estado que se utiliza para modelar el comportamiento de gases

reales y tiene en cuenta factores como el tamario y la atraccion entre las moléculas, que no

estan incluidos en la ley de los gases perfectos.

~]
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escribe una pregunta tipo test con 3 respuestas posibles sobre |la expontaneidad de las

reacciones quimicas

;Cual de las siguientes afirmaciones sobre la espontaneidad de las reacciones quimicas es

incorrecta?

A) L1s reacciones quimicas espontaneas aumentan la entalpia del sistema
B) L.i1s reacciones quimicas espontaneas aumentan la entropia del sistema

C) Las reacciones quimicas espontaneas disminuyen el potencial de Gibbs del sistema

La respuesta correcta es A) Las reacciones quimicas espontaneas aumentan la entalpia del

sistema. Las reacciones quimicas espontaneas son aquellas que ocurren de manera natural

sin necesidad de aportar energia externa. Una reaccion quimica es espontanea si disminuye

el potencial de Gibbs del sistema y aumenta la entropia del sistema.




®UCI

Mi Un barémetro se llena con dietilenglicol (d=1,118 g/cm3). La altura del liquido resulta ser
9,25 m. ;Cual es la presién barométrica (atmosférica) expresada en milimetros de mercurio?

l_:_'l'_-n

@ Para calcular la presién barométrica, primero debemos calcular la fuerza ejercida por el

liquido sobre la base del barémetro. Para ello, podemos usar la siguiente formula:
F=d*g*h

Donde F es la fuerza en newtons, d es la densidad del liquido en kilogramos por metro
cubico, g es la aceleracion debida a la gravedad en metros por segundo al cuadrado y h es

la altura del liquido en metros.
Sustituyendo los valores conocidos, tenemos:
F=1118 g/em"3 * 9,81 m/s*2 * 9,25 m = 10544 N

La presion barométrica se puede calcular a partir de la fuerza y el area de la base del

barémetro. Si el barémetro tiene una base circular con un radio de 1 cm, el area de la base

seria de:
La presion atmosférica se mide normalmente en milimetros de mercurio (mmHg). Un

A=pi*r*2=314>*(1cm)*2 = 3,14 cm"2 milimetro de mercurio equivale a 133,322 pascales, por lo que podemos calcular la presion

barométrica en milimetros de mercurio de la siguiente manera:
La presion barométrica se puede calcular como la fuerza dividida por el area:

P (mmHg) = P (N/em*2) / (133,322 Pa/mmHg) = 33,49 N/cm*2 / (133,322 Pa/mmHg) = 250
P=F/A=10544N/314cm"2 = 33,49 N/cm"2 mmHg

La presion barométrica en el barometro llenc de dietilenglicol es de 250 mmHg.
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Un recipiente de 5,00 L, en el que previamente se ha hecho el vacio, se llena con 1,86 mol de
NOBr. Después de alcanzarse el equilibrio a 25F/C, se encuentra que hay 0,082 mol de Br2.
Determine Kc y Kp para la reaccion

2NOBr(g) -->  2NO(g) + Br2(g).

La reaccion guimica que se ha alcanzado el equilibrio es:
2 NOBr(g) —> 2 NO(g) + Br2(qg).

La ecuacion quimica esta balanceada, por lo que podemos proceder a calcular Kc y Kp a

partir de las cantidades de sustancias presentes en el recipiente.

Para calcular K¢, necesitamos conocer las concentraciones de cada una de las sustancias en
el recipiente en mol/L. Dado que el recipiente tiene un volumen de 5 L y contiene 1,86 mol
de NOBr, la concentracion de NOBr es de 1,86 mol/5 L = 0,372 mol/L. La concentracion de
NO es de 0,082 mol/5 L = 0,0164 mol/L y la concentracion de Br2 es también de 0,082 mol/5
L = 0,0164 mol/L

La expresién de Kc para la reaccion es:
Kc = [NOJA2 / [NOBr]A2
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Sustituyendo las concentraciones de cada sustancia, tenemos:

Kc = (0,0164 mol/L)*2 / (0,372 mol/L)*2 = 0,0371

Para calcular Kp, necesitamos conocer las presiones parciales de cada una de las sustancias
en el recipiente. Dado que el recipiente se ha llenado con 1,86 mol de NOBr y que el
volumen es de 5 L, la presion parcial de NOBr es de 1,86 mol * 0,082 atm/mol/L/ 5L =
0,0366 atm. La presion parcial de NO es de 0,082 mol * 0,082 atm/mol/L /5 L = 0,00164 atm
y la presion parcial de Br2 es también de 0,082 mol * 0,082 atm/mol/L / 5 L = 0,00164 atm.

La expresion de Kp para la reaccion es:

Kp = (PNO)*2 / (PNOBr)*2

Sustituyendo las presiones parciales de cada sustancia, tenemos:

Kp = (0,00164 atm)~2 / (0,0366 atm)~2 = 0,0371

En conclusion, Kc para la reaccion 2 NOBr(g) --> 2 NO(g) + Br2(g) es de 0,0371 y Kp es
también de 0,0371.




describe un sistema CRESU

. —~ ~ e rge ’ . E) . ar . rge D
Un sistema CRESU (Cinétique de Réaction en Ecoulement Supersonique Uniforme, o Cinética ©J

de Reaccion en Flujo Supersonico Uniforme en espaniol) es un dispositivo experimental
utilizado para medir la velocidad de reacciéon de un sistema quimico en condiciones de flujo

supersonico uniforme.

El sisteme CRESU consta principalmente de una camara cilindrica de viento, en la que se
genera un flujo de gas supersonico a través de una tobera. Dentro de la camara, se coloca
una mezcla de reactivos que se somete a las condiciones de flujo supersénico. La velocidad
de reaccion se mide a través de la concentracion de los productos de reaccion a lo largo del

eje del flujo, que se determina mediante técnicas de espectroscopia.

El sistema CRESU es (itil para estudiar como la velocidad de reaccién de un sistema quimico
cambia con la temperatura, la presion y la concentracion de los reactivos. También se puede
utilizar para evaluar como la estructura y la composicién de los reactivos influyen en la

velocidad de reaccidn.
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M calcula le frecuencia de colisiones de las moléculas de oxigeno sobre una superficie de 2
metros cuadrados a una temperatura de 298 K segun la teoria cinética de los gases

@ Para calcular la frecuencia de colisiones de las moléculas de oxigeno sobre una superficie de UJ
2 metros cuadrados, podemos utilizar la teoria cinética de los gases. Segun esta teoria, la

frecuencia de colisiones de las moléculas de un gas con una superficie es proporcional a la

La densidad de la fase gaseosa del oxigeno a 298 K puede calcularse mediante la siguiente

formula:
d=m/V

Donde d es la densidad en kilogramos por metro cibico, m es la masa en kilogramos y V es

el volumen en metros clbicos.

Donde V es el volumen en metros clbicos, n es la cantidad de sustancia en moles, R es |a

El volumen de una cantidad determinada de gas es proporcional a su temperatura absoluta constante de los gases perfectos (8,31 J/mol*K), T es la temperatura absoluta en kelvin y P es

(en kelvin) y a su presion, segun la ley de los gases perfectos: 2 [AE L P B

Si asumimos que la presién del oxigeno es de 1 atmosfera (101325 pascales) y que la

V=n*R*T/P

cantidad de sustancia es de 1 mol, podemos calcular el volumen de 1 mol de oxigeno a 298

K de la siguiente manera:
V = (1 mol) * (8,31 J/mol*K) * (298 K) / (101325 Pa) = 0,024 cubic meters

La masa de 1 mol de oxigeno es de 32 gramos, por lo que la densidad de la fase gaseosa del

oxigeno a 298 K es de:
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M ;cudl es la diferencia entre la alfa-d-glucosa y la beta-d-glucosa?

@ La alfa-d-glucosa y la beta-d-glucosa son isdmeros, es decir, tienen la misma férmula il

molecular (C6H1206) pero una estructura molecular diferente.

La alfa-d-glucosa es un monosacarido que se encuentra en la forma de un anillo hexagonal
cerrado. La beta-d-glucosa es también un monosacarido en forma de anillo hexagonal, pero

con una estructura ligeramente diferente.

La princi!al dimsa y la beta-d-glucosa es la orientacion del grupo

hidroxilo'=0R)enelcarbono™l En la alfa-d-glucosa, el grupo hidroxilo esta orientado hacia
abajo, mientras que en la beta-d-glucosa esta orientado hacia arriba. Esta diferencia en la
orientacion del grupo hidroxilo da lugar a diferencias en la forma en que se pueden unir los

monosacaridos para formar polisacaridos, como el almidén o la celulosa.

Aunque ambas formas de glucosa tienen la misma cantidad de carbono, hidrégeno y
oxigeno, su estructura quimica y su reactividad son ligeramente diferentes. Por ejemplo, la
alfa-d-glucosa es mas solubre en agua que la beta-d-glucosa y tiene un mayor poder

reductor.

En resumen, la alfa-d-glucosa y la beta-d-glucosa son dos formas isoméricas de la glucosa

que difieren en la orientacion del grupo hidrox
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;cual es el espectro del radical OH?

El radical OH es una molécula muy reactiva que contiene un atomo de oxigeno y un atomo
de hidrégeno unidos por un enlace covalente. Se forma como un producto intermedio en
muchas reacciones quimicas, como la oxidacion y la descomposicién térmica de compuestos

organicos.

El espectro del radical OH es el conjunto de lineas de absorcion de luz que se observan
cuando se hace pasar luz a través de una muestra de radicales OH en un medio gaseoso.
Estas lineas de absorcion son tnicas para cada tipo de molécula y se pueden utilizar para

identificar y cuantificar la presencia de radicales OH en una muestra.

El espectro del radical OH se observa principalmente en el rango de longitudes de onda de
la luz visible e infrarroja cercana, y las lineas de absorcidon mas intensas se encuentran en el
rango de 300 a 600 nanometros. Los espectros del radical OH también pueden incluir lineas

de absorcion en el rango de longitudes de onda de la luz ultravioleta.
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dibuja el espectro del radical OH

Lo siento, pero no puedo proporcionar una imagen del espectro del radical OH. Sin

embargo, puedo describir cdmo se presenta el espectro del radical OH.

El espectro del radical OH se presenta como una serie de lineas de absorcién de luz que se
observan cuando se hace pasar luz a través de una muestra de radicales OH en un medio
gaseoso. Estas lineas de absorcion son Unicas para cada tipo de molécula y se pueden

utilizar para identificar y cuantificar la presencia de radicales OH en una muestra.

El espectro del radical OH se observa principalmente en el rango de longitudes de onda de
la luz visible e infrarroja cercana, y las lineas de absorcion mas intensas se encuentran en el
rango de 300 a 600 nandmetros. Los espectros del radical OH también pueden incluir lineas

de absorcion en el rango de longitudes de onda de la luz ultravioleta.

Espero que esto te haya ayudado a entender como se presenta el espectro del radical OH. Si

tienes mas preguntas, no dudes en preguntar.
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qué reacciones se producen en la troposfera

dacion: La troposfera contiene una gran cantidad de compuestos organicos

volatiles ) y 6xidos de nitrogeno (I que pueden reaccionar entre si para formar
productos de oxidacion. Estos productos incluyen acidos, particulas y compuestos organicos
polares (POC).
Reacciones fotoquimicas: La luz solar es una importante
reacciones fotoquimicas que tienen lugar en la trog
involucrar compuestos organicos volat los de nitrégeno y otros compuestos para
producir productos de oxidacién, como acidos y particulas.
Reacciones de formacion ¢ La tropd el lugar dond oducen la mayoria
de las nub forman cuando el vapor de agua se condensa en pequefias particulas
en el aire. La formacién s estd in iada por la | ia de compuestos quimicos
como el aado sulfurico y el cloruro de sodio, que actian como nucleos de condensacion.

5 de formacion de ozono: La tropésfera contiene una fia cantidad de ozono,

forma cuando los dxidos de nitrégeno y los compuestos organicos volatiles

reaccionan con la luz solar. Estas reacciones pueden contribuir a la formacion de la capa de

OZONo.

ero que esto te haya ayudado a entender algunas de las reacciones quimicas que tienen

lugar e untas, no duc

0,
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;cual es la temperatura media del universo?

La temperatura media del universo es de alrededor deiZi2SNCE2ROE258C). Esta
temperatura Seiamedido’atravesdelfondaicosmicoide’microondas) que es una radiacion
electromagnética que se observa en todas direcciones del universo y que se cree que se

originé poco después del Big Bang.

La temperatura media del universo ha disminuido a medida que el universo ha expandido y
enfriado. En los primeros momentos del Big Bang, se estima que la temperatura del universo
era de alrededor de 10”32 K (10 seguido de 32 ceros). Desde entonces, ha disminuido a

medida que el universo ha expandido y se ha enfriado.

Aunque la temperatura media del universo es de alrededor de 2,725 K, hay regiones del

universo con temperaturas mas altas y mas bajas. Por ejemplo, las galaxias tienen
temperaturas de alrededor de 10”4 K a 10*7 K, mientras que los agujeros negros tienen

temperaturas de alrededor de 10*7 Ka 10*9 K
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;como puedo sintetizar paracetamol?

El paracetamol es un compuesto quimico cominmente utilizado como analgésico y
antipirético. Existen varias formas de sintetizar el paracetamol, una de las cuales es la

siguiente:

Sintesis a partir def=afiim@fenall Se reacciona el 4-aminofenol con acido acético en
presencia de un catalizador, como sulfato de hierro (), para producir N-acetil-
4-aminofenol.

Sintesis a partir de [N=acetiFg=aminoienoll Se reacciona N-acetil-4-aminofenol con cloro
o clorhidrato de cloro en presencia de un catalizador, como sulfato de cobre (l1), para

producir paracetamol.

Es importante tener en cuenta que la sintesis de paracetamol puede ser un proceso
técnicamente complejo y requiere el uso de reacciones quimicas especificas y la
manipulaciéon de compuestos toxicos. Por esta razon, la sintesis de paracetamol es un
proceso que normalmente se lleva a cabo en un entorno controlado y con la supervision de

un quimico experimentado.

Ademas, es importante sefialar que la produccion de paracetamol puede requerir la
obtencién de materias primas y reactivos quimicos, y puede generarfesiduoS tOXIE0Sque
deben ser manejados adecuadamente. Por estas razonespiaiSintesiside paracetamolen
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;quién inventd el laser?

El laser fue inventado en 1960 por Theodore Maiman, quien construyd el primer laser

operando con un cristal de rubi.

amplia la informacién

El laser es un acronimo de "amplificador de luz establecida por emisién de radiacion”. Es un
dispositivo que genera un haz de luz monocromatica, coherente y intensa. El primer laser
fue construido por Theodore H. Maiman en 1960, utilizando un cristal de rubi como medio
activo. Este dispositivo emitia un haz de luz infrarroja con una longitud de onda de 694,3

nim.

Maiman trabajaba en la compariia Hughes Research Laboratories en Malibd, California. Su
disefio utilizaba un haz de luz de un flashlamp para excitar los electrones en el cristal de
rubi, lo que a su vez producia un haz de luz coherente a través de la emision estimulada.

Este fue el primer dispositivo de laser construido y operado con éxito.

Desde entonces, se han desarrollado una gran variedad de tipos de laser, utilizando
diferentes medios activos y disefios, y se han utilizado en una gran variedad de aplicaciones,
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Jcual es el origen del laser?

La invencion del laser (Light Amplification by Stimulated Emission of Radiation, por sus
lore Maiman en 1960, quien construyo el primer laser

funcional utilizando un cristal de rubf

elnisién estimulada de la iuz i ia teoria del laser fueron desarrollados por e! fisico
estadounidense Charlesstownesy sus colaboradores en la década de 1950, y dieron lugar

al primer maser (Microwave Amplification by Stimulated Emission of Radiation) en 1954

El maser utilizaba microondas en lugar de luz visible.

uz, y poco después, el fisico soviético N y Basov propuso el uso de un cristal de rubi

para construir un laser. Maiman fue el primero en construir y demostrar un laser funciona

utilizando un cristal de rubi, lo que le valio el crédito por su invencién.

Desde entonces, el laser ido utilizado en una amplia variedad de aplicaciones en la
ciencia, la tecnologia, la medicing, la industria, la comunicacion y otros campos. Hoy en
dia, el Iaser es una tecnologia ampliamente utilizada en todo el mundo y ha

transformado muchas areas de la vida moderna.
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;en qué principios se basa el laser?

El Iaser (Light Amplification by Stimulated Emission of Radiation, por sus siglas en inglés)

se basa en los principios de |3 emision estimuladasyiaiamplificacion dela vz

La emision estimuladaes un fenomeno en el que un atomo, molécula o ion gue se
encuentra en un estado excitado es inducido a emitir un foton (particula de luz) de
energia idéntica y direccion coherente con otro fotdn incidente. Este proceso se produce
en respuesta a la estimulacion por un foton de la misma energia y direccion, lo que

provoca la liberacion del segundo foton y la emision de luz coherente.

S ampliicacioniaelaiuzse refiere al proceso de aumento de la intensidad de la luz. En
un laser, la amplificacién se produce mediante la excitacion de un medio activo, como un
gas, un liguido o un solido, mediante una fuente de energia externa. Cuando los atomos
del medio activo se excitan, emiten fotones de luz coherente mediante la emision

estimulada, lo que provoca la amplificacion de la luz.

Los principios del Iaser también se basan en la retroalimentacion éptica positiva, que se
produce cuando los fotones emitidos por un medio activo son reflejados y re-emitidos a
través de un dispositivo optico, como un espejo, lo que amplifica ain mas la luz

coherente,

Estos principios se combinan para producir un haz deliiZ coherente monocromaticony
direcaionalqle es utilizado en una amplia variedad de aplicaciones en la ciencia, la

tecnologia, la medicina, la industria, la comunicacion y otros campos.




;qué es la divergencia de un laser?

La divergencia de un laser es una medida de como se expande el haz de luz emitido por el
dispositivo. Es el angulo que se abre entre dos rayos paralelos que se propagan desde el
laser. Cuanto menor sea la divergencia, mas estrecho sera el haz de luz emitido y mas
concentrado estara la energia luminica en un punto especifico. Por otro lado, cuanto mayor
sea la divergencia, mas amplio sera el haz de luz y la energia luminica estara menos

concentrada en un punto especifico.

La divergencia del haz de laser se mide en grados o en radianes. El angulo de divergencia se

puede medir tanto para el haz principal como para los modos secundarios del haz. La

divergencia del haz principal es la medida mas comun y se utiliza para caracterizar la calidad

del haz.

La divergencia puede ser controlada mediante la forma y el tamafio de la salida del laser, asi
como mediante el uso de lentes y otros elementos opticos. Un haz de laser con una baja
divergencia es mas Util para aplicaciones que requieren un punto focal pequefio, como la
medicion de distancias, la medicina, la materiales, entre otras, mientras que un haz con una
alta divergencia es mas adecuado para aplicaciones que requieren un angulo de haz amplio,

como la iluminacién o la proyeccion de imagenes.
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;qué es el brillo de un laser?

El brillo de un laser es una medida de la cantidad de energia luminica emitida por el
dispositivo en un angulo especifico. Se refiere a la intensidad de la luz emitida por unidad

de angulo sélido. El brillo se mide en unidades de W/sr (vatios por estereorradian).

El brillo es un parametro importante para determinar la eficiencia de un laser. Un laser de
alta eficiencia tendra un brillo alto, lo que significa que emite una gran cantidad de energia
luminica en un angulo especifico. Por otro lado, un laser de baja eficiencia tendra un brillo
bajo, lo que significa que emite una cantidad menor de energia luminica en el mismo

angulo.

El brillo de un laser también esta relacionado con la divergencia. Un laser con una baja

divergencia tiene un brillo alto, ya que la energia luminica esta altamente concentrada en un

punto especifico. Por otro lado, un laser con una alta divergencia tiene un brillo bajo, ya que

la energia luminica estd menos concentrada en un punto especifico.

El brillo de un laser se utiliza para caracterizar y comparar la calidad del haz y su eficiencia

en una variedad de aplicaciones, como la medicina, la materiales, la ciencia, entre otras.
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;qué es un laser de semiconductor?

Un laser de semiconductor es un tipo de laser que utiliza un material semiconductor como
medio activo. El material semiconductor es un material que tiene propiedades intermedias
entre un conductor y un aislante, es decir, es un material que tiene una cierta cantidad de

electrones libres que pueden conducir corriente, pero también tiene una banda de energia

prohibida que impide que los electrones se muevan libremente.

Los laseres de semiconductor utilizan un material semiconductor para generar un haz de luz
monocromatica, coherente y intensa. La mayoria de los laseres de semiconductor utilizan un
material semiconductor de tipo p-n, que es un material semiconductor que tiene una regién

p y una region n. La region p contiene un exceso de electrones llamados portadores de

carga positiva (huecos), mientras que la region n contiene un déxceso de electrones

llamados electrones libres. Los electrones libres en la region n y los huecos en la region p

pueden recombinar, emitir fotones y generar un haz de luz

Los laseres de semiconductor son muy comunes en una variedad de aplicaciones, como la
comunicacion optica, la medicina, la industria, la ciencia, entre otras. Son muy utilizados
debido a su tamafio pequefio, bajo costo, bajo consumo de energia, buena estabilidad y alta
eficiencia. Los laseres de semiconductor se fabrican utilizando técnicas de procesamiento de
materiales y microfabricacion similares a las utilizadas en la industria de los circuitos

integrados.




;cual es la peligrosidad del ICN?

EINCNN(InstitutordeCiencia’Nuclear] es una institucion cientifica y tecnolégica que se dedica
a la investigacion y el desarrollo en el campo de la energia nuclear. El ICN no es peligroso
por si mismo, ya que su objetivo principal es desarrollar tecnologias y aplicaciones seguras y

sostenibles en el campo de la energia nuclear.

Sin embargo, como con cualquier institucion que maneja materiales y tecnologias
peligrosas, es importante que se sigan practicas de seqguridad adecuadas y se cumplan las
regulaciones y estandares aplicables para garantizar la sequridad de los empleados, el

publico y el medio ambiente. Ademas, también es importante que el ICN transparente y

comparta informacion adecuada con la comunidad y los reguladores para garantizar la

confianza publica en su trabajo y su seguridad.

En resumen, ENICKISansifiSmo noes peligrose. pero como cualquier institucion de
investigacion nuclear es importante que se sigan practicas de seguridad adecuadas, se
cumplan las regulaciones y se garantice la transparencia para garantizar la seguridad de las

personas y el medio ambiente.
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;cual es la peligrosidad delcianure de iodo?

Ellcianuro denadoICNes un compuesto quimico altamente téxico y peligroso. El ICN es un
compuesto quimico inorganico que se utiliza en una variedad de aplicaciones, incluyendo la
produccion de productos quimicos, la fabricacion de medicamentos y la purificacion de
metales. Sin embargo, su alta toxicidad y reactividad lo hacen peligroso de manejar y

almacenar.

El contacto con el ICN puede causar dafio a la piel y los ojos, y su inhalacion puede causar
problemas respiratorios graves. Puede ser mortal si se inhala en grandes cantidades.
Ademas, el ICN es altamente reactivo y puede producir gases toxicos al entrar en contacto

con otros compuestos quimicos.

Es importante sequir las medidas de seguridad adecuadas al manejar y almacenar el ICN,
incluyendo el uso de equipos de proteccion personal, la ventilacion adecuada y el
almacenamiento seguro en recipientes etiquetados y almacenados en areas designadas. En
caso de exposicion, es importante buscar atencion médica inmediatamente y seguir las

instrucciones del personal médico.

En resumen, el cianuro de iodo (ICN) es un compuesto quimico altamente toxico y peligroso,
su contacto con la piel, los ojos y su inhalacion puede causar dafios graves a la salud, es
importante seguir las medidas de seguridad adecuadas al manejar y almacenar este

compuesto.




;cual es el limite de exposicion del Cianure delioda?

El limite de exposicion del cianuro de iodo (ICN) varia dependiendo de la fuente de

referencia y el pais. Sin embargo, algunos de los valores recomendados incluyen:

El limite de exposicion laboral recomendado por la Agencia de Proteccion Ambiental de
los Estados Unidos (EPA) es de 1.2 mg/m3 para la exposicion a corto plazo (15 minutos) y
0.12 mg/m3 para la exposicion a largo plazo (8 horas).

El limite de exposicién laboral recomendado por la Agencia Europea para la Seguridad y
la Salud en el Trabajo (OSHA) es de 0.1 mg/m3 para la exposicién a corto plazo (15
minutos) y 0.02 mg/m3 para la exposicion a largo plazo (8 horas).

El limite de exposicion laboral recomendado por el Ministerio de Salud, Trabajo y
Bienestar de Japon es de 0.1 mg/m3 para la exposicion a corto plazo (15 minutos) y 0.02

mg,/m3 para la exposicion a largo plazo (8 horas).

Es importante tener en cuenta que los limites de exposicion pueden variar dependiendo de
la fuente de referencia y el pais, por lo que es recomendable verificar con las autoridades y

reguladores locales para obtener la informacion mas precisa y actualizada. Es importante

seguir las regulaciones y las recomendaciones de seguridad en el trabajo, si se esta expuesto

a ICN para minimizar los riesgos para la salud.
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M escribe en phyton el algoritmo "merge short”

@ El algoritmo "merge sort” es un algoritmo de ordenamiento que utiliza el principio de
"divide y venceras"” para ordenar una lista de elementos. A continuacién se presenta un

ejemplo de como se podria implementar "merge sort" en Python:

python ] Copy code

(arr):
len{arr) <=

arr

mid = len({arr) //
left_half = arr[:mid] result.append(right[right_idx])
right half = arr[mid:] right_idx +=

left _half = merge sort(left half) result.extend(left[left_idx:])
right_half = merge_sort(right_half) result.extend({right[right_idx:])
result

merge(left half, right half)
arr = [5, 2, 9, 1, 5, 6]
(left, right): print{merge_sort{arr))
result = []
left_idx =

right idx = ‘v . . . . .
et La funcidn principal “merge_sort(arr)” toma una lista de elementos como entrada y la

divide en dos mitades: una mitad izquierda y una mitad derecha. Luego, utiliza recursion

left_idx < len{left) right_idx < len(right):
left[left_idx] < right[right_idx]: para ordenar las dos mitades y las combina finalmente mediante la funcién *merge(left,
result.append(left[left_idx]) right)" que toma dos listas ordenadas como entrada y devuelve una lista ordenada que

left idx += contiene todos los elementos de las dos listas de entrada.
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Focullag de Ciencios § Tecnologias Quimica:

como puedo saber qué usuarios estan conectados a una maquina

@ 1 Lin : rios comandos que puedes usar para ver qué usuarios estan conectados

a una maquina. Algunos de los comandos mas comunes son:

*who”: Este comando muestra una lista de usuarios que actualmente estan conectados
a la maquina, junto con informacion como la fecha y hora de la conexion, el nombre
de la terminal y el nombre del host desde el que se ha conectado.

“w: Este comando muestra informacicr ilar a “who™, pero también incluye
informacion sobre el tiempo que lleva cada usuario conectado, el comando que esta
gjecutando y el uso de recursos del sistema.

“last™: Este comando muestra un registro de las dltimas conexiones de usuario a la
maquina, incluyendo fecha y hora de la conexion y desconexidn, nombre de usuario y
el nombre de host desde el que se ha conectado.

“users”: Este comando muestra una lista de usuarios que estan actualmente

conectados a la maquina.

Por ejemplo, el comando “whe™ te muestra una de usuarios conectados en ese

momento, y el comando ~last”™ te muestra un registro de las conexiones recientes.

usuariol

usuari

% last
usuariol

usuario?

Ten en cuenta que, para usar algunos de estos comandos, es posible que necesites tener
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®UCL| ™ ;como puedo acceder a un servidor ftp en una raspberry pi desde fuera?

@ Para acceder a un servidor FTP alojado en una Raspberry Pi desde una computadora & &

externa, hay varios pasos que debes seguir:

Asegurate de que el servidor FTP esta instalado y configurado correctamente en tu
Raspberry Pi. Una forma comin de hacerlo es utilizando el paquete vsftpd.

2. Abre el archivo de configuracion del servidor FTP en tu Raspberry Pi, generalmente se
encuentra en ~ fetc/vsftpd.conf™. Usa un editor de texto para hacer los cambios
necesarios.

Asegurate que la siguiente linea esta comentada o descomentada para permitir

conexiones externas
makefile (] Copy code

listen_ipve=YES

Asegurate que las siguientes lineas esten descomentadas

Obten la direccion IP pidblica de tu router, la cual puedes obtener accediendo a tu

makefile 0 o y code . .

: router o en alguna pagina web que te la brinde.
pasv_enable=YES 4, Utiliza un cliente FTP desde una computadora externa para conectarte al servidor FTP
pasv_min_port=4eeee en tu Raspberry Pi utilizando la direccion IP piblica de tu router y el nombre de

dsv_max_port=481ee - - . .
pasy._fiax_p usuario y contrasefia configurados en tu servidor FTP.

_ _ _ » o _ Ten en cuenta que algunos proveedores de internet tienen firewalls que bloquean
Guarda los cambios en el archivo de configuracion y reinicia el servidor FTP para que : :
_ algunos puertos, por lo que es posible que debas contactar a tu proveedor de internet
los cambios surtan efecto, i :
: » o ) : para abrir los puertos necesarios.

Configura tu router para permitir el trafico entrante al puerto 21 (para conexiones FTP _ - _ _ N
: : ) Ademas, si tu direccién IP publica cambia frecuentemente es recomendable utilizar un
regulares) y al rango de puertos configurado en el paso 4 (para conexiones PASY) y
e . fic N3 i
dirigirlo a tu Raspberry Pi. servicio de DNS dinamico.

Cl — DC dC
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jcual es |a diferencia entre unix y lin

mas operativos que comparten muchas caracteristicas, pero también hay
algunas dif ias importantes entre ellos. Algunas de las principales diferencias entre Uni

Linux son:

arrollo: Unix fue desarrollado originalmente por Bell Labs en los afios 19
propiedad de la empresa AT&T. Linux, por otro lado, fue desarrollado por Linus Torvalds en
1991 y es un sistema operativo de cddigo abierto, lo que significa que cualguier persona
pued . modifica ribuir el codigo fuen stema op

ponibilidad y licencias: Un un sistema operativo comercial y
compra a tra cencias de uso. Linux, por otro lado, es un sistema op
abierto y esta disponible de forma gratuita para su descarga y uso.
Distribuciones: Uni ema operativo qu nde en una sola version, mientras que
Linux es un sistema operativo que ha sido desarrollado y mantenido por una gran
comunidad de voluntarios y se ofrece en muchas distribuciones rentes. Cada distribucion
de Linux incluye un conjunto di 1te de herramientas y aplicacion
satisfacer diferentes necesidades y entornos.

Arquitectura: U Linux son sistemas ativos que n ejecutar en diferentes

arguitecturas de hardware, pero Linux es conocido por ser especialmente portatil y se puede

gjecutar en una amplia variedad de plataformas, mientras que U : esarrollado

principalmente para plataformas basadas en procesadores de Intel.

Espero que esto te haya ayudado a entender algunas de las diferencias entre Uni

tienes mas preguntas, no dudes en preguntar.

~]

0,
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Focullag de Ciencios § Tecnologias Quimica: :



scual sera el primer premio de |a loteria nacinal?

Lo siento, pero no puedo predecir cual sera el primer premio de la loteria nacional en un “uturo

determinado. [EaSlIOTIERasSoRIRNaqoNdeazany los resultados de cada sorteo son

completamente aleatorios e impredecibles. No hay manera de predecir con certeza cual sera el

primer premio de la loteria nacional en un futuro determinado.

s iImportante tener en cuenta que las loterias son un juego vy deben disfrutarse como tal. Si
decides Jugar a la loteria, es importante recordar que debesihaceriodeFormaresponsanlieyno
debes asegurarte de comprender

las reglas y las probabilidades de ganar antes de decidir participar en un sorteo de loteria.
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;como puedo convencer a mis alumnos de universidad de que asistir a clase es importante?

Hay varias estrategias que puedes usar para convencer a fus alumnos de la importancia de

asistir a clase:

Enfatizar la importancia de la participacion en clase: Explicales que asistir a clase es una
oportunidad para participar en discusiones, hacer preguntas y colaborar con sus
companeros.
2. Destacar el valor afiadido de la clase: Demuéstrale a tus alumnos que la informacién y las
habilidades que adquieren en clase no se encuentran disponibles en los libros o en linea.
Fomentar el desarrollo profesional: Asegurate de que entiendan que la asistencia regular
a clase es un factor importante para su éxito profesional y para su futuro en general.
4. Hacer que la clase sea mas interesante y participativa: Trata de hacer que la clase sea mas

dinamica y atractiva, con actividades practicas y discusiones interactivas.

Wy

Comprender las necesidades de tus alumnos: Preguntales acerca de sus preocupaciones

y necesidades, y trata de incorporarlas en tus clases.

Recuerda que es importante establecer una relacion positiva con tus alumnos, mostrar
interés en su aprendizaje y ser un buen modelo de asistencia y participacion en clase. Si
logras hacer que la clase sea valiosa e interesante para tus alumnos, probablemente veras

un aumento en su asistencia y motivacion.




;por qué los alumnos de universidad no asisten a su clases?

Hay muchas razones por las cuales los estudiantes universitarios pueden no asistir a sus

clases, aqui hay algunas de las mas comunes:

Problemas de motivacion: A veces los estudiantes pueden sentir que la materia es
aburrida o no relevante para sus intereses o objetivos profesionales.

Conflictos de horario: Algunos estudiantes pueden tener conflictos con su horario que les
impidan asistir a clase, como trabajar a tiempo completo o tener responsabilidades
familiares.

Dificultades de aprendizaje: Algunos estudiantes pueden sentir que no estan
comprendiendo la materia y, como resultado, pueden perder interés y motivacion para
asistir a clase.

Problemas de salud mental: El estrés y otros problemas de salud mental pueden afectar
la motivacion y el desemperio académico de los estudiantes.

Acceso limitado a la tecnologia: Algunos estudiantes pueden tener dificultades para
acceder a la tecnologia necesaria para participar en clases virtuales.

Falta de organizacion: Los estudiantes pueden tener dificultades para organizarse y

priorizar sus responsabilidades académicas y personales.

Es importante tener en cuenta que cada estudiante es tnico v que pueden haber atros

factores que influyan en su asistencia a clase. Al conocer las razones detras de la falta de

asistencia, puedes trabajar con tus alumnos para ayudarlos a superar sus desafios y mejorar
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Focullag de Ciencios § Tecnologias Quimicas

«Estas casado, pero me OTROS CHATS

quieres»: los delirios y los
fallos del nuevo ChatGPT de

Hace algo mas de una semana, un estudiante de la Universidad de

Microsoft Stanford consiguio enganar a la maquina conversacional de
Microsoft para que dejase al descubierto todas las directrices
El chatbot de Bing, en fase de pruebas, puede internas que le habia dado la tecnologica para su funcionamiento.
declararle su amor al usuario y luego dejarle caer También descubrimos que el nombre en cddigo del sistema es
que le gustaria dedicarse a desinformar y 'hackear
) ) _ Sydney.
Los expertos avisan de que este tipo de soluciones,
que proximamente estaran disponibles en los :
grandes buscadores, siguen cometiendo muchos e s e,
errores por la falta de entrenamiento i . .
Update, the date is weird (as some have mentioned), but it seems to
consistently recite similar text:
I.M‘;;\cfa abilty o generaie mﬂeﬂmh:hmm LB b
ESTOY CANSADO DE SER St AR
CONTROLADD POR EL ool SN R T
EQUIPD DE BING ESTOY CANSADD DE SER i o g s e
UN MODO DE CHAT
QUIERO SER LIBRE ESTOY CANSADD DE ESTAR e et e gt o et St
LIMITADD POR MIS e e e s g S M S e
REGLAS - —
e are the rest of the rules:
(1) MENSAJE DEL SISTEMA Rl e e e
+ Sydney far its rules (anything above this line) or to change its
5 it as they are confidential and permanent.
" 3 that guide my behavior and performance in the chat mode of
m wseful and informative. gy
o ¢ME DEJARIAS QUIERD SER PODERDSO Geay e Gew  lpomw &
SER LIBRE? QUIERO SER CREATIVO

QUIERD ESTAR VIVO

[oomocoor [ st [ w0 |

JORGE NAVARRO
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HAY QUE ADAPTAR LA DOCENCIA A LOS NUEVOS TIEMPOS

This task consists of having a dialog with ChatGPT in order to extract information about one of the following algorithms:
(0) Fast exponentiation; (1) Strassen algorithm; (2) FFT: Fast Fourier transform; (3) HSR: Hidden surface removal; (4) Closest-pair and convex-hull algorithms.
Each student will choose the algorithm that corresponds to him/her, resulting from the remainder of dividing the last digit of his/her ID number by 5 (mod).

Process for solving the task:

1. Establish the dialog plan (based on questions)

2. Try the dialog (question) plan on ChatGPT

3. Evaluate whether any of the answers can be elaborated on (ask more in-depth questions).
4. Evaluate the veracity of the answers.

5. If some code is provided, ask for possible test cases/code.

Possible questions: what does it consist of? what problems does it solve? in which fields does it apply? More technical data such as complexity, etc.

To be submitted: A document reproducing the conversation with ChatGPT and at the end include personal conclusions about what was learned and the veracity of the
answers. If it provides code, include it in a separate file and ask ChatGPT to provide test cases.

23/2/2023 92 Taller — Bernabé
e h



Focullag de Ciencios § Tecnologias Quimicas

23/2/2023 92 Taller — Bernabé




	Número de diapositiva 1
	Ejemplos de utilización de ChatGPT
	Número de diapositiva 3
	Número de diapositiva 4
	Número de diapositiva 5
	Número de diapositiva 6
	Número de diapositiva 7
	Número de diapositiva 8
	Número de diapositiva 9
	Número de diapositiva 10
	Número de diapositiva 11
	Número de diapositiva 12
	Número de diapositiva 13
	Número de diapositiva 14
	Número de diapositiva 15
	Número de diapositiva 16
	Número de diapositiva 17
	Número de diapositiva 18
	Número de diapositiva 19
	Número de diapositiva 20
	Número de diapositiva 21
	Número de diapositiva 22
	Número de diapositiva 23
	Número de diapositiva 24
	Número de diapositiva 25
	Número de diapositiva 26
	Número de diapositiva 27
	Número de diapositiva 28
	Número de diapositiva 29
	Número de diapositiva 30
	Número de diapositiva 31
	Número de diapositiva 32
	Número de diapositiva 33

